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Sopimus 
 

1. Osapuolet 

 

Sopimuksen osapuolet ovat Gramex äänitemusiikin tekijänoikeusjärjestö ry (jäljempänä 
Gramex) 

ja 

__________________________________________ (jäljempänä Seurakunta). 

 

Osapuolet yhdessä ”Osapuolet” 

 

2. Määritelmät 

 

Kopioimisella tarkoitetaan tässä sopimuksessa tekijänoikeuslain (404/1961) mukaisesti 
äänitteen jäljentämistä laitteelle, jolla se voidaan toisintaa; 

Seurakunnalla tarkoitetaan Suomen evankelis-luterilaiseen kirkkoon kuuluvaa seurakuntaa, 
johon kirkon jäsenet kuuluvat kirkkolain (652/2023) nojalla, sekä uskonnonvapauslaissa 
(435/2003) tarkoitettua rekisteröityä uskonnollista yhdyskuntaa, tai, mikäli rekisteröity 
uskonnollinen yhdyskunta on jakautunut uskonnonvapauslain tarkoittamalla tavalla 
seurakuntiin tai paikallisyhteisöihin, tällaista seurakuntaa tai paikallisyhteisöä. Tässä 
sopimuksessa Seurakunnalla tarkoitetaan myös tahoa, joka sopii omasta ja siihen kuuluvien 
seurakuntien puolesta musiikin käytöstä; 

Seurakuntayhtymällä tarkoitetaan joko saman kunnan alueella tai kahden tai useamman 
kunnan alueella olevien evankelis-luterilaisten Seurakuntien muodostamaa, kirkkolaissa 
tarkoitettua seurakuntayhtymää. 

Musiikkivideolla tarkoitetaan laillisesti julkaistua ja levitettyä musiikkivideota tai sen osaa; 

Äänitteellä tarkoitetaan kaupallisesti julkaistua ja levitettyä äänilevyä, äänitiedostoa, muuta 
äänitallennetta tai näiden osaa. 

 

3. Sopimuksen kohde 

Tekijänoikeuslain 47 §:ssä tarkoitettu korvaus esittäville taiteilijoille ja äänitteiden tuottajille 
ääniteperäisen musiikin julkisesta esittämisestä jäljempänä lausutuin ehdoin. 

Sopimukseen sisältyy myös äänitteiden tuottajien lupa esittää musiikkivideoita julkisesti ja 
tekijänoikeuslain 47a §:n 3 momentissa tarkoitettu korvaus esittäville taiteilijoille 
musiikkivideoiden julkisesta esittämisestä. 
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Tämä sopimus koskee äänitteiden käyttöä Suomessa. 

Myönnettävät luvat eivät ole yksinoikeuksia, eikä niitä voida siirtää tai luovuttaa eteenpäin 
ilman Gramexin kirjallista suostumusta. 

 

4. Sopimuksen kattamat äänitteiden käyttömuodot 

Tässä sopimuksessa sovitun korvauksen katsotaan sisältävän ääniteperäisen musiikin 
julkisen esittämisen seuraavissa Seurakuntien ei-kaupallisissa toiminnoissa seuraavasti: 

Taustamusiikki 

Tämä sopimus kattaa ääniteperäisen musiikin julkisen esittämisen taustamusiikkina 
Seurakunnan itsensä järjestämien toimintojen yhteydessä, kuten esimerkiksi 

• Kahvilat; 
• Perhe-, nuoriso- ja senioritilat; 
• Asiakastilat (esim. virasto, toimisto tai asioimispiste); 
• Leirit, kerhot, ryhmät, piiritoiminta (esim. vanhusten- ja nuorten piirit, diakonia- ja 

lähetyspiirit); 
• Kuorotoiminta (esimerkiksi harjoituksen yhteydessä); 
• Muskaritoiminta; 
• Ohjattu liikunta (kuten tuolijumppa, tanssiryhmä); 
• Puhelinjonomusiikki Seurakunnan puhelinvaihteessa, sisältäen tallennuksen 

puhelinjonomusiikkitarkoitukseen. 
 
Sopimus kattaa taustamusiikin käytön myös Seurakunnan mahdollistamien 
vapaaehtoisryhmien tai vastaavien toiminnassa. 
 
Sopimuksen nojalla, ei-kaupallisuuden vaatimuksen sitä estämättä, Seurakunta voi 
kerätä yllä mainittujen toimintojen yhteydessä pienimuotoisen osallistumismaksun tai 
vastaavan kustannusten kattamiseksi. 

Seurakunnan henkilökunnan omat toiminnot 

• Työ-, varasto-, tauko- ja ruokailutilat; 
• Kuntoilu- ja kokoustilat; 
• Työpaikat ja työpaikkojen omat tilaisuudet (esim. pikkujoulut, virkistyspäivät). 

 

Seurakunnan järjestämät tapahtumat 

Tämä sopimus kattaa ääniteperäisen musiikin julkisen esittämisen Seurakunnan itse 
järjestämissä yleisölle suunnatuissa ei-kaupallisissa pääsymaksuttomissa alle 10 000 
osallistujan tapahtumissa, kuten esimerkiksi 

• Konsertit ja musiikkitilaisuudet; 
• Gospel-tapahtumat; 
• Hyväntekeväisyystilaisuudet, joissa ei suoriteta varainkeruuta tai kolehtia; 
• Juhlat, tempaukset; 
• Kirpparit, myyjäiset; 
• Teatterikerhojen esitykset ja harjoitukset; 
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Musiikkivideoiden julkinen esittäminen 

Tämä sopimus kattaa musiikkivideoiden julkisen esittämisen edellä kuvatuissa Seurakunnan 
toiminnoissa sekä itse järjestämissä ei-kaupallisissa pääsymaksuttomissa tapahtumissa. 

 

5. Äänitteen tallentaminen osaksi kuvatallennetta 
  

Sopimus sisältää esittävien taiteilijoiden ja äänitteiden tuottajien luvan ei-kaupalliseen 
äänitteiden kopiointiin kuvatallenteelle, esimerkiksi erilasten tapahtumien ja leirien tai 
vastaavien dokumentoinnin yhteydessä. 
 
Äänitteen tallentaminen osaksi kuvatallennetta tulee tapahtua osana Seurakunnan toimintaa 
ja Seurakunnan henkilöstön toimesta. Valmistettuja tallenteita saa jakaa vain toimintaan 
osallistuvien ja heidän lähipiirinsä käyttöön 
 
Selvennykseksi todetaan, että tallenteiden kaupallisesta jakelusta tai ilmaisjakelusta on 
sovittava erikseen. Valmistettuja tallenteita ei ole lupa julkaista esimerkiksi sosiaalisen 
median kanavissa. 
 

 
6. Olennaisimmat sopimuksen ulkopuolelle jäävät toiminnot ja tapahtumat 

 

Tämän sopimuksen mukainen korvaus äänitemusiikin ja musiikkivideoiden julkisesta 
esittämisestä ei kata seuraavia toimintoja ja tapahtumia: 

• Seurakunnan omistamat yhtiöt; 
• Yhteisöt ja säätiöt, jotka Seurakunta joko osittain tai kokonaan omistaa tai joissa 

Seurakunta on mukana joko jäsenenä tai perustajana; 
• Seurakunnan ulkopuolisten tahojen Seurakunnan tiloissa järjestämät tapahtumat; 
• Seurakunnan toimintojen hankkimista Seurakunnan ulkopuolisilta palveluntarjoajilta; 
• Yhteistoiminnassa muiden toimijoiden kanssa järjestetyt tapahtumat; 
• Äänitteiden ja musiikkivideoiden käyttöä mainoksissa tai mainoksen luonteisissa 

yhteyksissä; 
• Äänitteiden käyttöä internetissä, kuten sosiaalisen median palveluissa tai 

suoratoistopalveluissa; 
• Pääsymaksullista tai muuten vastikkeellista toimintaa. 

Lupa ei kata erikseen hankittavia lupia koskien äänitteiden kopiointia julkista esittämistä 
varten eikä striimausta. 

Lupa ei kata äänitteen kopiointia osaksi av-kuvatallennetta, pois lukien tämän Sopimuksen 5. 
kohdan mukaisesti sovittava käyttö. 

Lupa ei oikeuta esittämään äänitteitä julkisesti, kopioimaan äänitteitä tai muuten käyttämään 
äänitteitä tavalla tai yhteyksissä, jotka loukkaavat tekijänoikeuslaissa määriteltyjä moraalisia 
oikeuksia. 

Äänitteitä ei saa muunnella ilman erillistä lupaa oikeudenhaltioilta. 

Selvyyden vuoksi todetaan, että musiikin suoratoistopalveluiden käyttäminen taustamusiikin 
lähteenä edellyttää käytöstä sopimista kyseisen palveluntarjoajan kanssa. 
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7. Korvaus äänitemusiikin käyttämisestä 
 
Äänitteiden käytön hinnoittelu ja korvaus perustuvat minimikorvaukseen ja Seurakunnan 
jäsenmäärän mukaan määräytyvään korvaukseen seuraavasti: 
 
Korvaus 2026 
Minimikorvaus < 3000 jäsentä  15 €/kk (180 €/v) 
Senttikorvaus    7,2 s/jäsen/v 
 
Korvaus 2027 
Minimikorvaus < 3000 jäsentä  20 €/kk (240 €/v) 
Senttikorvaus    8,7 s/jäsen/v 

Korvauksiin lisätään kulloinkin voimassa oleva arvonlisävero. 

 

8. Raportointi 

Seurakunnalla ei ole toistaiseksi velvollisuutta raportoida tämän Sopimuksen mukaisesta 
äänitteiden käytöstä. 

 

9. Korvausperusteiden selvittäminen ja korvauksen suorittaminen 

GT Musiikkiluvat Oy laskuttaa Gramexin puolesta tämän sopimuksen mukaisen 
vuosikorvauksen perustuen Seurakunnan edellisen vuoden jäsenmäärään. 

Seurakunta maksaa tämän sopimuksen mukaisen vuosikorvauksen GT Musiikkiluvat Oy:n 
toimittamaa laskua vastaan. GT Musiikkiluvat Oy:lla on oikeus periä laskutuksesta kulloinkin 
verkkosivuillaan ilmoittamansa käsittelymaksu. 

Lasku erääntyy maksettavaksi 14 vuorokauden kuluessa hyväksytyn laskun päiväyksestä. 
Maksun viivästyessä Seurakunta suorittaa lainmukaista viivästyskorkoa Korkolain 4 §:n 
(633/1982) mukaisesti laskettuna maksupäivään saakka. 

 

10. Ilmoitusvelvollisuus 

Seurakunnan tulee viipymättä ilmoittaa Gramexille kaikista sellaisista muutoksista, joilla voi 
olla merkitystä tämän sopimuksen soveltamisalaan, sopimuksen mukaiseen käyttölupaan ja 
korvaukseen. 

Seurakunnan tulee pyynnöstä ilmoittaa Gramexille jäsenmääränsä. 

 

11. Gramexin vastuu ulkopuolisista vaatimuksista 

Gramex vastaa niistä esittävien taiteilijoiden ja äänitteiden tuottajien Seurakuntaa vastaan 
kohdistamista korvausvaateista, joita esitetään tekijänoikeuslain perusteella tässä 
sopimuksessa tarkoitetusta äänitteiden käyttämisestä. 
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12. Sopimuksen voimassaolo, irtisanominen ja sopimuksen siirrettävyys 
 

Tämä Sopimus ja käyttöehdot tulevat Osapuolten välillä voimaan, kun Gramex lähettää 
Seurakunnalle kirjallisesti tiedon Sopimuksesta ja käyttöehdoista, eikä Seurakunta kuuden 
(6) viikon kuluessa Gramexin ilmoituksesta vastusta käyttöehtoja. Sopimus on tämän jälkeen 
voimassa toistaiseksi. 

Tämä Sopimus on molempien Osapuolten irtisanottavissa. Irtisanomisen tulee tapahtua 
30.9. mennessä, jotta se astuu voimaan seuraavan kalenterivuoden alussa. 

Tämä Sopimus ei ole siirrettävissä kolmannelle osapuolelle ilman toisen osapuolen kirjallista 
suostumusta. 

 

13. Korvauksen määrän tarkistaminen 

Korvauksen määrää tarkistetaan vuosittain tammikuun alussa (1.1.) Gramexissa käytetyn 
yleisen hintojen tarkistusmenettelyn mukaisesti Tilastokeskuksen vahvistamien viimeisimpien 
ansiotaso- ja kuluttajahintaindeksien keskiarvolla. 

Tämän Sopimuksen kohdan 7 mukaista korvausta tarkistetaan ensimmäisen kerran vuoden 
2028 alussa. 

  

14. Tarkastusoikeus 

Gramexilla tai sen nimeämällä, kuten Tekijänoikeuden tiedotus- ja valvontakeskus ry:llä, on 
oikeus tarkastaa ilmoittamalla tästä kirjallisesti etukäteen tämän sopimuksen kattamissa 
Seurakunnan toiminnoissa käytettävien äänitteiden laillisuus. 

 

15. Erimielisyyksien ratkaisu 

Tätä sopimusta koskevat riitaisuudet pyritään ensisijaisesti ratkaisemaan neuvottelemalla. 
Mikäli neuvotteluratkaisuun ei päästä, ratkaistaan tätä sopimusta koskevat erimielisyydet 
Helsingin käräjäoikeudessa. 


